ТЕСТИ З МЕДИЧНОЇ БІОЛОГІЇ ДО ПІДСУМКОВОГО МОДУЛЬНОГО КОНТРОЛЮ № 1 ДЛЯ СТУДЕНТІВ 1 КУРСУ I - IV МЕДИЧНИХ ТА СТОМАТОЛОГІЧНОГО ФАКУЛЬТЕТІВ 2014-2015 НАВЧ. РІК

1. Підтримка життя на будь-якому рівні пов’язана з явищем репродукції. На якому рівні організації репродукція здійснюється на основі матричного синтезу?

A. Молекулярному

B. Субклітинному

C. Клітинному

D. Тканинному

E. Організменому
2. До деталей механічної частини мікроскопа відноситься:

A. Діафрагма

B. Дзеркало

C. Конденсор

D. Тубус 

E. Об'єктив

3. Оптична система мікроскопа представлена:

A. Окуляром

B. Конденсором

C. Тубусом

D. Діафрагмою

E. Револьвером

4.  Яка частина мікроскопа утримує об'єктиви в необхідному положенні?

A. Діафрагма

B. Конденсор

C. Тубус

D. Штатив

E. Револьвер 

5. Яка частина мікроскопа регулює освітлення об'єкту, що вивчається?

A. Діафрагма

B. Тубус

C. Дзеркало

D. Мікрогвинт

E. Револьвер

6. Роздільна здатність мікроскопа визначається відстанню між

A. Двома клітинами, які можна побачити в мікроскоп

B. Окуляром і об'єктивом

C. Двома точками, які близько розташовані одна біля одної, зображення яких можна побачити окремо 

D. Двома точками, які близько розташовані одна біля одної, зображення яких зливається

E. Об'єктом, який вивчається та оком дослідника
7.  Яка роздільна здатність світлового мікроскопа?

A. 0,4 мкм

B. 0,6 мкм

C. 0,2 мкм

D. 0,8 мкм

E. 11 мкм

8.  Які структури клітини можна побачити тільки за допомогою електронного мікроскопа?

A. Мітохондрії

B. Рибосоми 

C. Хромосоми

D. Пластиди

E. Ядро

9. Диференціювання клітин стало можливим тільки після досягнення рівня організації живої матерії, який називається:

A. Тканинний
B. Популяційно-видовий

C. Організмений

D. Клітинний

E. Молекулярний

10. Який мінімальний рівень живої матерії має усе необхідне для синтезу білка?

A. Субклітинний

B. Клітинний

C. Молекулярний

D. Тканинний
E. Популяційний

11. Який метод дозволяє вивчати живу клітину, її поділ та ріст?

A. Метод мікрохірургії

B. Електронна мікроскопія

C. Метод культивірування

D. Авторадіографія

E. Метод диференційного центрифугування

12. Який метод дозволяє виявити ультраструктуру клітини?

A. Електронної мікроскопії

B. Авторадіографії

C. Диференційного центрифугування

D. Культури клітин і тканин

E. Мікрохірургії

13. В процесі гістологічної обробки тканин для заключення зрізів використовують:

A. Формалін

B. Парафін

C. Ксилол

D. Бальзам

E. Толуол

14.  В процесі гістологічної обробки тканини для зневоднення використовують:

A. Ксилол

B. Парафін

C. Гематоксилін

D. Фуксин 

E. Етанол

15. Кислий барвник, який використовують для приготування постійних мікропрепаратів, - це:

A. Еозин

B. Ксилол

C. Формалін

D. Гематоксилін

E. Метиленовий синій 

16. Встановлено, що в клітинах організмів відсутні мембранні органели та їх спадковий матеріал не має нуклеосомної організації. Що це за організми?

A. Віруси

B. Аскоміцети

C. Еукаріоти

D. Прокаріоти

E. Найпростіші

17. В органелах встановлена наявність власної білоксинтезуючої системи. Ці органели:

A. Апарат Гольджі

B. Мітохондрії

C. Лізосоми

D. Вакуолі

E. Ендоплазматичний ретикулум

18. Вивчаючи електронограми клітин печінки щура, студенти на одній з них побачили структури овальної форми, двомембранні, внутрішня мембрана яких утворює кристи. Назвіть ці органели.

A. Ядро

B. Лізосоми

C. Мітохондрії

D. ЕПС

E. Пероксисоми

19. У м’язовій тканині відбувається інтенсивний аеробний процес накопичення енергії у вигляді макроергічних зв’язків АТФ. Цей процес відбувається за участю органел:

A. Мітохондрій

B. Гладенької ЕПС

C. Лізосом

D. Шорсткої ЕПС

E. Клітинного центру

20. Клітину обробили речовиною, яка блокує фосфорилювання нуклеотидів у мітохондріях. Який процес у клітині буде порушений в першу чергу?

A. Синтез білків

B. Синтез глікогену

C. Розад глікогену

D. Окисне фосфорилювання

E. Окисна модифікація білків

21. При вивченні під електронним мікроскопом клітин підшлункової залози були знайдені структури, які розділяють клітину на велику кількість комірок, каналів, цистерн та поєднані з плазмолемою. Вкажіть цю органелу.
A. Ендоплазматична сітка

B. Мітохондрія
C. Центросома
D. Рибосома
E. Комплекс Гольджі

22. В одній з органел клітини відбувається завершення побудови білкової молекули та поєднання білкових молекул з вуглеводами, ліпідами. Назвіть цю органелу?

A. Ендоплазматична сітка

B. Лізосоми

C. Рибосоми

D. Мітохондрії

E. Комплекс Гольджі

23. У студента 18-ти років виявлено збільшення щитовидної залози. При цьому був підвищений обмін речовин і збільшена частота пульсу. Ці ознаки є характерними для гіперсекреції гормону тироксину. Які органели клітин щитовидної залози більшою мірою відповідають за секрецію і виділення гормонів?

A. Мітохондрії

B. Рибосоми

C. Комплекс Гольджі

D. Центросоми

E. Лізосоми

24. Відомо, що старіючі епітеліальні клітини відмирають. Процес перетравлення та виведення рештків забезпечують органели:

A. Рибосоми

B. Мітохондрії

C. Клітинний центр 
D. Лізосоми

E. Комплекс Гольджі

25. При електронно-мікроскопічному вивченні клітини виявлені кулясті пухирці, які обмежені мембраною і містять безліч різноманітних гідролітичних ферментів. Відомо, що ці органели забезпечують внутрішньоклітинне травлення, захисні реакції клітини і являють собою:

A. Центросоми

B. Лізосоми

C. Ендоплазматичну сітку

D. Рибосоми

E. Мітохондрії

26. При біохімічному дослідженні клітинних органел в них виявлені ферменти розщеплення білків, ліпідів та вуглеводів. Цими органелами є:

A. Лізосоми

B. Пластинчастий комплекс

C. Ендоплазматичний ретикулюм

D. Мітохондрії

E. Рибосоми

27. При ревматизмі у хворої людини спостерігається порушення функцій та руйнування клітин хрящів. В цьому процесі бере участь одна з клітинних органел — це:

A. Клітинний центр

B. Мікротрубочки

C. Лізосома

D. Комплекс Гольджі

E. Рибосома

28. У людини часто зустрічаються хвороби, пов’язані з накопиченням у клітинах вуглеводів, ліпідів та інших речовин. Причиною виникнення цих спадкових хвороб є відсутність відповідних ферментів у:

A. Мітохондріях

B. Лізосомах

C. Ендоплазматичній сітці

D. Мікротрубочках

E. Ядрі

29. Клітину лабораторної тварини піддали надмірному рентгенівському опроміненню. У результаті утворились білкові фрагменти в цитоплазмі. Які органели клітини візьмуть участь у їх утилізації?

A. Комплекс Гольджі

B. Рибосоми

C. Ендоплазматичний ретикулум

D. Клітинний центр

E. Лізосоми

30. В процесі обміну речовин беруть участь органели, які мають кулясту форму, розміри від 0,2 до 1 мкм. Їх утворення пов’язане з комплексом Гольджі. Вони відіграють суттєву роль в індивідуальному розвитку організму. Їх поділяють на групи, в залежності від вмісту і функцій. Пошкодження цих органел дуже шкідливе для клітини. Назвіть ці органели.

A. Лізосоми

B. Рибосоми

C. Ендоплазматичний ретикулум

D. Мітохондрії

E. Центросома

31. На практичному занятті студенти вивчали забарвлений мазок крові миші з фагоцитованими лейкоцитами бактеріями. Які органели клітини завершують перетравлення цих бактерій?

A. Мітохондрії

B. Гранулярна ендоплазматична сітка

C. Лізосоми

D. Апарат Гольджі

E. Рибосоми

32. Для вивчення локалізації біосинтезу білка в клітині мишам ввели мічені амінокислоти аланін і триптофан. Біля яких органел спостерігається накопичення мічених амінокислот?

A. Гладенька ЕПС

B. Рибосоми

C. Клітинний центр

D. Лізосоми

E. Апарат Гольджі

33. Після видалення зуба у 40-річного чоловіка утворилася ранева поверхня, де відбулася активна регенерація. Враховуючи функції органел клітини, визначте, які з них забезпечили в першу чергу регенерацію.

A. Лізосоми

B. Пероксисоми

C. Центросоми

D. Рибосоми

E. Мітохондрії

34. У 50-річної жінки був видалений зуб. На місці видалення зуба регенерувала нова тканина. Виходячи з функцій органел клітини вкажіть найбільш активні з них при відновленні тканин?

A. Центросоми

B. Постлізосоми

C. Гладенька ЕПС

D. Лізосоми 

E. Рибосоми

35. У культурі тканин іонізуючим випромінюванням пошкоджено ядерця ядер. Відновлення яких органел у цитоплазмі клітин стає проблематичним?

A. Ендоплазматична сітка

B. Лізосоми

C. Рибосоми

D. Комплекс Гольджі

E. Мікротрубочки

36. Біля ядра виявлена органела, що складається з двох циліндрів, розташованих перпендикулярно один до одного. Циліндри утворені мікротрубочками. Встановлено, що ця органела забезпечує формування мітотичного апарата і являє собою:

A. Рибосому

B. Ендоплазматичну сітку

C. Мітохондрію 

D. Центросому

E. Лізосому

37. У пробірку, що містить розчин NaCl, 0,9%, додали краплю крові. Що станеться з еритроцитами?

A. Залишаться без змін

B. Набрякання

C. Зморщування

D. Біологічний гемоліз

E. Осмотичний гемоліз

38. Комплекс Гольджі виводить речовини із клітини завдяки злиттю мембранного мішечка з мембраною клітини. При цьому вміст мішечка виливається назовні. Який процес тут проявляється?

A. Ендоцитоз

B. Екзоцитоз

C. Активний транспорт

D. Полегшена дифузія

E. Вірної відповіді немає

39. Речовини виводяться з клітини в результаті злиття мембранної структури апарату Гольджі з цитолемою. Вміст такої структури викидається за межі клітини. Цей процес має назву:

A. Осмос

B. Ендоцитоз

C. Екзоциоз

D. Активний транспорт

E. Полегшена дифузія

40. У деяких одноклітинних організмів, наприклад, амеб, живлення здійснюється шляхом фагоцитозу. В яких клітинах організму людини таке явище не є способом живлення, а здійснює захист організму від чужорідних компонентів (мікроорганізмів, пилу тощо)?

A. Еритроцити

B. Епітеліоцити

C. Міоцити

D. Лейкоцити

E. Тромбоцити

41. Під впливом іонізуючого опромінення, або при авітамінозі Е в клітині спостерігається підвищення проникності мембран лізосом. До яких наслідків може призвести така патологія?

A. До інтенсивного синтезу білків

B. До інтенсивного синтезу енергії

C. До відновлення цитоплазматичної мембрани

D. До формування веретена поділу 

E. До часткового чи повного руйнування клітини

42. На клітину подіяли речовиною, яка спричинила порушення цілісності мембран лізосом. Що відбудеться з клітиною внаслідок цього?

A. Автоліз

B. Диференціаціювання

C. Дегенерація

D. Трансформація

E. Спеціалізація

43. У хворого гострий панкреатит, що загрожує автолізом підшлункової залози. З функціями яких органел клітини може бути пов’язаний цей процес?

A. Мітохондрій

B. Рибосом

C. Лізосом

D. Центріолей

E. Мікротрубочок

44. Процес утворення складних органічних речовин з простих називається:

A. Метаболізмом 

B. Катаболізмом

C. Дисиміляцією

D. Асиміляцією

E. Деструкцією

45. Ферменти, що забезпечують клітинне дихання, знаходяться:

A. У хлоропластах рослини

B. На внутрішній мембрані мітохондрій 

C. На зовнішній мембрані мітохондрій

D. На мембранах ЭПС і апарату Гольджі
E. На внутрішній мембрані ядра

46. Процес розщеплення високомолекулярних органічних речовин до низькомолекулярних називається:

A. Дисоціацією

B. Асиміляцією

C. Деструкцією

D. Денатурацією 

E. Дисиміляцією

47. Прикладом реакції енергетичного обміну є:

A. Синтез білків

B. Синтез нуклеїнових кислот

C. Фотосинтез

D. Синтез АТФ

E. Синтез вуглеводів.

48. Прикладом пластичного обміну є:

A. Синтез білків

B. Розщеплення білків

C. Розщеплення жирів

D. Розщеплення вуглеводів

E. Гліколіз

49. Кінцевими продуктами окислення ліпідів є:

A. Аміак і вуглекислий газ

B. Вода і вуглекислий газ

C. AДФ і вода

D. АТФ і кисень

E. Вода і кисень

50. Рух речовин через мембрану з області високої концентрації в область низької концентрації називається:

A. Фагоцитозом

B. Дифузією

C. Лізисом

D. Активним транспортом

E. Піноцитозом

51. На електронній мікрофотографії науковець виявив структуру, утворену вісьмома молекулами білків-гістонів і ділянкою молекули ДНК, що робить близько 1,75 обертів навколо них. Яку структуру виявив дослідник?

A. Нуклеосому

B. Елементарну фібрилу

C. Напівхроматиду

D. Хроматиду

E. Хромосому

52. Проводиться каріотипування клітин здорової людини. У каріотипі виявлена дрібна акроцентрична непарна хромосома. Це може бути:

A. Хромосома групи С

B. Х-хромосома

C. Хромосома групи А

D. Хромосома групи В

E. Y-хромосома

53. Статевими хромосомами називають хромосоми:

A. Відсутні в соматичних клітинах

B. Що містяться в гаплоїдних клітинах

C. Що відрізняються у обох статей
D. Схожі за розмірами і будовою
E. Однакові у обох статей
54. У ядрі більшості соматичних клітин організму людини міститься

A. 44 хромосоми

B. 46 хромосом

C. 22 хромосоми

D. 23 хромосоми

E. 48 хромосом

55. Одиницею упаковки хроматину є:

A. Гранула хроматину

B. Гистонова молекула

C. Хроматида

D. Хроматинова фібрила
E. Нуклеосома
56. У нормі в каріотипі людини зустрічаються хромосоми

A. Метацентричні, акроцентричні, телоцентричні

B. Субметацентричні, акроцентричні, телоцентричні

C. Метацентричні, субметацентричні, акроцентричні

D. Метацентричні, субметацентричні, телоцентричні

E. Метацентричні і субметацентричні

57. Фактори росту регулюють поділ клітин і їх диференціювання. Фактори росту - це:

A. Полисахаридные ланцюга

B. Гліколіпіди

C. Глікопротеїни

D. Протеїни

E. Холестерол

58. У пацієнта, якого було опромінено внаслідок техногенної аварії, частина клітин шкіри містить 47 хромосом. На якій фазі мітозу могло статися порушення, яке привело до таких наслідків?

A. Профаза

B. Прометафаза 

C. Метафаза

D. Анафаза 

E. Телофаза

59. У області вторинної перетяжки хромосоми розташовуються гени

A. Які кодують структурні білки

B. Які кодують рРНК

C. Регуляторні

D. Які кодують білки-ферменти

E. Які кодують тРНК

60. Показником відхилення від норми є наявність у каріотипі людини хромосоми 

A. Метацентричної
B. Акроцентричної 

C. Субметацентричної
D. Телоцентричної
E. Субакроцентричної
61. Відомо, що клітинний цикл включає в себе кілька перетворень у клітині, що відбуваються одне за одним. На одному з етапів відбуваються процеси підготовки до синтезу ДНК. У який період життя клітини це відбувається?

A. Синтетичний

B. Власне мітоз

C. Премітотичний

D. Пресинтетичний

E. Постсинтетичний

62. У клітинах, які здатні до поділу, відбуваються процеси росту, формування органел, накопичення речовин, завдяки активному синтезу, білків, РНК, ліпідів, вуглеводів. Як називається період мітотичного циклу, в якому відбуваються вказані процеси, але не синтезується ДНК?

A. Пресинтетичний  

B. Синтетичний  

C. Премітотичний  

D. Телофаза  

E. Анафаза  

63. Аналізується каріотип нормальних клітин червоного кісткового мозку людини, які активно діляться. Яка кількість хромосом є характерною для G1-періоду в цих клітинах?

A. 48

B. 47

C. 45

D. 23

E. 46

64. В пресинтетичному періоді мітотичного циклу синтез ДНК не відбувається, тому молекул ДНК стільки ж, скільки й хромосом. Скільки молекул ДНК має соматична клітина людини в пресинтетичному періоді?

A. 92 

B. 23 

C. 69 

D. 46 

E. 48 

65. У життєвому циклі клітини і в процесі мітозу відбувається закономірна зміна кількості спадкового матеріалу. На якому етапі кількість ДНК подвоюється?
A. Профаза

B. Метафаза

C. Інтерфаза

D. Анафаза

E. Телофаза

66. У життєвому циклі клітини відбувається процес самоподвоєння ДНК. В результаті цього однохроматидні хромосоми стають двохроматидними. У який період клітинного циклу спостерігається це явище?

A. G0
B. S

C. G1
D. G2
E. М

A. 67. Для лабораторних досліджень шпателем узятий зішкріб слизової ротової порожнини. Проаналізуйте ймовірний стан цих клітин:

B. Діляться мітотично і шляхом амітозу

C. Діляться тільки мітотично

D. Тільки збільшуються в розмірах

E. Діляться шляхом мейозу і амітозу

F. Діляться мітототічно і спостерігається політенія

68. Досліджуються клітини червоного кісткового мозку людини, які відносяться до клітинного комплексу, що постійно оновлюється. Клітини цієї тканини в нормі утворюються шляхом:

A. Бінарного розподілу  

B. Шизогонії  

C. Мітозу  

D. Мейозу  

E. Амітозу

69. У певних клітинах дорослої людини протягом життя не спостерігається мітоз і кількісний вміст ДНК залишається постійним. Ці клітини —

A. Ендотелію 

B. М’язові (гладенькі)

C. Епідерміс

D. Нейрони

E. Кровотворні

70. Соматичні клітини людини – диплоїдні (2n). Проте поліплоїдні клітини червоного кісткового мозку (мегакаріоцити) можуть мати до 64n. Який механізм їх виникнення?  

A. Політенія  

B. Ендомітоз  

C. Мітоз   

D. Амітоз  

E. Мейоз  

71. При дослідженні культури тканин злоякісної пухлини виявили поділ клітин, який відбувався без ахроматинового апарату шляхом утворення перетяжки ядра, при якому зберігалися ядерна оболонка і ядерце. Який тип поділу клітин відбувався у досліджуваній злоякісній пухлині?

A. Мітоз

B. Екзомітоз

C. Мейоз

D. Ендомітоз

E. Амітоз

72. При поділі клітини досліднику вдалося спостерігати фазу, де були відсутні мембрана ядра і ядерце, а центріолі знаходились на полюсах клітини. Хромосоми мали вигляд клубка ниток, який вільно розташований у цитоплазмі. Для якої фази це характерно?

A. Профази  

B. Метафази  

C. Анафази  

D. Інтерфази  

E. Телофази  

73. При діагностиці хромосомних хвороб з метою вивчення каріотипу на культуру клітин під час мітозу діють колхіцином — речовиною, яка блокує збирання ниток веретена поділу. На якій фазі буде зупинений мітоз?

A. Інтерфаза  

B. Профаза  

C. Метафаза

D. Телофаза  

E. Анафаза  

74. Проводиться вивчення максимально спіралізованих хромосом каріотипу людини. При цьому процес поділу клітини припинили на стадії:

A. Метафази

B. Профази

C. Інтерфази

D. Анафази

E. Тілофази

75. При вивченні фаз мітотичного циклу корінця цибулі знайдено клітину, в якій хромосоми лежать в екваторіальній площині, створюючи зірку. На якій стадії мітозу перебуває клітина?

A. Профази 

B. Метафази

C. Анафази

D. Телофази

E. Інтерфази

76. У клітині утворилися максимально спіралізовані хромосоми. Вони розташовані по екватору соматичної клітини. Якій фазі мітозу це відповідає?

A. Телофазі

B. Профазі

C. Анафазі

D. Метафазі

E. Прометафазі

77. В клітині, яка мітотично ділиться, спостерігається розходження дочірніх хроматид до полюсів клітини. На якій стадії мітотичного циклу знаходиться клітина?

A. Метафази

B. Телофази

C. Профази

D. Інтерфази

E. Анафази

78. Під час мітотичного поділу диплоїдної соматичної клітини на неї подіяли колхіцином. Хід мітозу порушився і утворилась одноядерна поліплоїдна клітина. Мітоз було призупинено на стадії:

A. Анафази

B. Метафази

C. Профази

D. Телофази

E. Цитокінезу

79. На клітину подіяли колхіцином, що блокує збирання ахроматинового веретена. Який етап мітотичного циклу буде порушений?

A. Анафаза

B. Профаза

C. Цитокінез

D. Передсинтетичний період інтерфази

E. Постсинтетичний період інтерфази

80. У мітозі розрізняють чотири фази. В якій фазі клітина людини має 92 однохроматидні хромосоми?

A. Телофаза  

B. Анафаза  

C. Метафаза   

D. Профаза  

E. Інтерфаза  

81. В анафазі мітозу до полюсів розходяться однохроматидні хромосоми. Скільки хромосом має клітина людини в анафазі мітозу?  

A. 46 хромосом

B. 23 хромосоми

C. 92 хромосоми

D. 69 хромосом

E. 96 хромосом

82. В експерименті на культуру тканин, що мітотично діляться, подіяли препаратом, який руйнує веретено поділу. Це призвело до порушення:

A. Постсинтетичного періоду
B. Формування ядерної оболонки
C. Подвоєння хроматид
D. Розходження хромосом до полюсів клітини
E. Деспіралізації хромосом
83. Експериментальне вивчення нового медичного препарату виявило його блокуючий ефект на збирання білків-тубулінів, які є основою веретена поділу в клітинах, що діляться. Які з означених нижче етапів клітинного циклу порушуються цим препаратом?

A. Синтетичний період  

B. Телофаза мітозу

C. Постмітотичний період інтерфази  

D. Премітотичний період інтерфази  

E. Анафаза мітозу

84. У малярійного плазмодія набір хромосом 1n = 12, далі він розмножується шляхом шізогоніі (один з видів мітозу). Кількість хромосом в ядрі плазмодія, що розмножується в клітинах печінки людини, складе:

A. 12  

B. 24 

C. 32 

D. 64 

E. 76 

85. Згідно правила сталості числа хромосом, кожний вид більшості тварин має певне і стале число хромосом. Механізмом, що підтримує цю сталість при статевому розмноженні організмів, є:

A. Шизогонія  

B. Амітоз  

C. Регенерація  

D. Мейоз  

E. Брунькування

86. Дослідник при мікроскопічному та електронно-мікроскопічному вивченні печінки звернув увагу, що деякі окремо розташовані клітини розпалися на дрібні фрагменти, оточені мембраною. У деяких з них є органели, інші включають фрагменти ядра, що розпалося. Запальна реакція навколо відсутня. Дослідник розцінив ці зміни як:

A. Гіпоплазія

B. Апоптоз

C. Дистрофія

D. Некроз

E. Атрофія

87. Встановлено ураження вірусом ВІЛ Т-лімфоцитів. При цьому фермент вірусу зворотна транскриптаза (РНК-залежна ДНК-полімераза ) каталізує синтез :

A. Вірусної і-РНК на матриці ДНК

B. ДНК на вірусній р-РНК

C. ДНК на матриці вірусної і-РНК

D. Вірусної ДНК на матриці ДНК

E. і-РНК на матриці вірусного білка

88. РНК-вмісний вірус ВІЛ проник всередину лейкоцита і за допомогою ферменту ревертази змусив клітину синтезувати вірусну ДНК. В основі цього процесу лежить :

A. Репресія оперона

B. Зворотна трансляція

C. Дерепресія оперона

D. Конвариантна реплікація

E. Зворотна транскрипція

89. У клітині людини постійно відбуваються процеси збереження, самовідтворення і передачі генетичної інформації. Головна роль у цих процесах належить:

A. Поліпептидам

B. Складним ефірам жирних кислот

C. Вуглеводам

D. Нуклеїновим кислотам

E. Глікопротеїнам

90. У клітині знайдено полімер, який складається з десятків тисяч мономерів. Ця молекула здатна самовідтворюватися та бути носієм спадкової інформації. За допомогою рентгеноструктурного аналізу виявлено, що молекула складається з двох спірально закручених ниток. Вкажіть назву полімера.

A. ДНК

B. р-РНК

C. Целюлоза

D. Гістон

E. Гемоглобін

91. При реплікації ДНК кожен з її ланцюгів стає матрицею для синтезу нового ланцюга. Як називається цей спосіб реплікації?
A. Аналогічний

B. Ідентичний

C. Напівконсервативний
D. Дисперсний

E. Консервативний

92. При регенерації епітелію слизової оболонки порожнини рота (розмноження клітин) відбулася реплікація (авторепродукція) ДНК за напівконсервативним механізмом. При цьому нуклеотиди нової нитки ДНК є комплементарними до:

A. Ферменту РНК-полімерази

B. Ферменту ДНК-полімерази

C. Змістовним кодонів

D. Інтронних ділянок гена

E. Материнської нитки

93. Відбулось пошкодження структурного гена — ділянки молекули ДНК. Однак, це не призвело до заміни амінокислот у білку, бо через деякий час пошкодження було ліквідовано за допомогою специфічних ферментів. Це здатність ДНК до:

A. Транскрипції

B. Мутації

C. Зворотної транскрипції

D. Репарації

E. Реплікації

94. Під дією різних фізичних і хімічних агентів при біосинтезі ДНК у клітині можуть виникати пошкодження. Здатність клітин до виправлення пошкоджень у молекулах ДНК називається:

A. Траскрипція  

B. Репарація  

C. Реплікація  

D. Трансдукція  

E. Трансформація

95. В експерименті було показано, що опромінені ультрафіолетом клітини шкіри хворих на пігментну ксеродерму повільніше відновлюють нативну структуру ДНК, ніж клітини здорових людей, через дефект ферменту репарації. Виберіть фермент цього процесу:

A. ДНК-гіраза

B. Праймаза

C. Ендонуклеаза

D. РНК-лігаза

E. ДНК-полімераза III

96. У клітині хвороботворної бактерії відбувається процес транскрипції. Матрицею для синтезу однієї молекули і-РНК при цьому служить:

A. Уся молекула ДНК

B. Ділянка одного з ланцюгів ДНК

C. Цілком один з ланцюгів молекули ДНК

D. Ланцюг молекули ДНК, позбавлений інтронів

E. Ланцюг молекули ДНК, позбавлений екзонів

97. Структурні гени еукаріот містять екзонні та інтронні ділянки. Якою буде будова про-і-РНК?

A. Екзон-інтрон-екзон

B. Інтрон-екзон

C. Екзон-екзон-інтрон

D. Екзон-інтрон

E. Екзон-екзон

98. Експериментально була встановлена кількість та послідовність амінокислот у молекулі гормона інсуліна. Ця послідовність кодується:

A. Послідовністю  структурних генів   

B. Кількістю та послідовністю азотистих основ ДНК  

C. Кількістю та послідовністю нуклеотидів у екзонних частинах гена  

D. Певним чергуванням екзонних та інтронних ділянок  

E. Кількістю та послідовністю нуклеотидів у інтронних ділянках гена   

99. Синтез білка складається з кількох стадій. На одній з них здійснюється синтез і-РНК на одному з ланцюгів ділянки молекули ДНК. Як називається зазначений процес?

A. Реплікація

B. Елонгація

C. Трансляція

D. Термінація

E. Транскрипція

100. У клітині людини відбувається транскрипція. Фермент РНК-полімераза, пересуваючись уздовж молекули ДНК, досяг певної послідовності нуклеотидів. Після цього транскрипція припинилася. Ця ділянка ДНК називається:

A. Оператор

B. Термінатор

C. Репрессор

D. Регулятор

E. Промотор

101. У клітині людини до гранулярної ЕПС до рибосом доставлена і-РНК, що містить як екзонні, так і інтронні ділянки. Це пояснюється відсутністю:

A. Реплікації

B. Транскрипції

C. Трансляції

D. Процесингу

E. Пролонгації

102. В ядрі клітині з молекули незрілої і-РНК утворилася молекула зрілої і-РНК, яка має менший розмір, ніж незріла і-РНК. Сукупність єтапів цього перетворення має назву:

A. Процесинг

B. Реплікація

C. Рекогніція

D. Трансляція

E. Термінація

103. При цитологічних дослідженнях було виявлено велику кількість різних молекул т-РНК, які доставляють амінокислоти до рибосоми. Чому буде дорівнювати кількість різних типів т-РНК у клітині?

A. Кількості нуклеотидів

B. Кількості амінокислот

C. Кількості триплетів, що кодують амінокислоти

D. Кількості білків, синтезованих у клітині  

E. Кількості різних типів і-РНК  

104. При лікуванні хворого на спадкову форму імунодефіциту було застосовано метод генотерапії: ген фермента був внесений у клітини пацієнта за допомогою вірусу. Яка властивість генетичного коду дозволяє використовувати віруси у якості векторів функціональних генів?

A. Специфічність

B. Універсальність

C. Колінеарність

D. Непереривність

E. Надмірність

105. Під дією мутагену у гені змінився склад кількох триплетів. Незважаючи на це, клітина продовжувала синтезувати той самий білок. З якою властивістю генетичного коду це може бути пов’язано?

A. Універсальністю

B. Триплетністю

C. Неперекриванням

D. Виродженістю

E. Колінеарністю

106. Деякі триплети  і-РНК (УАА, УАГ, УГА) не кодують амінокислоти, а є термінаторами в процесі зчитування інформації, тобто здатні припинити  трансляцію. Ці триплети мають назву:

A. Оператори

B. Антикодони

C. Стоп-кодони

D. Екзони

E. Інтрони

107. На зрілій і-РНК була зібрана рибосома. У молекулі і-РНК наявні змістовні кодони. Ці кодони у процесі біосинтезу поліпептиду є сигналом:

A. Приєднання певної амінокислоти

B. З'єднання певних экзонів

C. Початку транскрипції

D. Закінчення транскрипції

E. Приєднання РНК-синтетази

108. Поліпептид, синтезований на рибосомі, складається з 54 амінокислот. Яку кількість кодонів мала і-РНК, що слугувала матрицею для даного синтезу?
A. 27

B. 108

C. 162

D. 54

E. 44

109. У клітинах гранулярної ЕПС відбувається етап трансляції, на якому спостерігається просування і-РНК щодо рибосоми. Амінокислоти з’єднуються пептидними зв’язками в певній послідовності — відбувається біосинтез поліпептиду. Послідовність амінокислот у поліпептиді відповідатиме послідовності:

A. Триплетів р-РНК

B. Триплетів т-РНК

C. Триплетів про-і-РНК

D. Нуклеотидів ДНК

E. Кодонів і-РНК

110. Спадкова інформаціяу зберігається у ДНК, але безпосередньої участі у синтезі білків у клітинах ДНК не приймає. Який процес забезпечує реалізацію спадкової інформації у поліпептидний ланцюг?

A. Утворення р-РНК

B. Трансляція

C. Утворення т-РНК

D. Утворення і- РНК

E. Реплікація

111. У хворого виявлено зниження вмісту іонів магнію, які потрібні для прикріплення рибосом до гранулярної ендоплазматичної сітки. Відомо, що це призводить до порушення біосинтезу білка. Порушення відбувається на етапі:

A. Транскрипції

B. Репликації

C. Трансляції

D. Активації амінокислот

E. Терминації

112. Встановлено, що деякі сполуки, наприклад, токсини грибів та деякі антибіотики, можуть пригнічувати активність РНК-полімерази. Порушення якого процесу відбувається в клітині в разі пригнічення даного ферменту?

A. Реплікації

B. Репарації

C. Трансляції

D. Процесинг

E. Транскрипції

113. Для лікування інфекційних захворювань використовують антибіотики (стрептоміцин, еритроміцин, хлорамфенікол). Який етап синтезу білків вони інгібують?

A. Трансляцію

B. Сплайсинг

C. Процесинг

D. Транскрипцію

E. Реплікацію
114. Одним з етапів синтезу білка є ініціація синтезу поліпептидного ланцюгу, при цьому перший триплет іРНК має починатися з триплету АУГ. Який триплет тРНК буде комплементарним йому?

A. AАA

B. УАЦ

C. ГУГ

D. УГУ

E. ЦУЦ

115. У клітині відбувається процес трансляції. Коли рибосома доходить до кодонів УАА, УАГ або УГА, синтез поліпептидного ланцюга закінчується. Ці кодони в процесі біосинтезу поліпептиду не розпізнаються жодною т-РНК і тому є сигналом:

A. Посттрансляційної модифікації

B. Елонгації

C. Термінації

D. Ініціації

E. Початку транскрипції

116. У клітину потрапив вірус грипу. Трансляція при біосинтезі  вірусного білка  у клітині буде здійснюватись:

A. У ядрі

B. У лізосомах

C. На каналах гладенької ендоплазматичної сітки

D. У клітинному центрі

E. На рибосомах

117. У результаті трансляції утворилася лінійна молекула білка, відповідна його первинній структурі. Який зв’язок виникає між амінокислотними залишками в цій структурі білка?

A. Пептидний

B. Водневий

C. Дисульфідний

D. Гідрофобний

E. Іонний

118. Серед населення Південної Африки розповсюджена серпоподібно-клітинна анемія, при якій еритроцити мають форму серпа внаслідок зміни в молекулі гемоглобіну глютамінової кислоти на валін. Чим спричинена ця хвороба?
A. Порушенням механізмів реалізації генетичної інформації
B. Генною мутацією
C. Кросинговером

D. Геномними мутаціями

E. Трансдукцією

119. Вивчається робота оперону бактерії. Відбулося звільнення гена-оператора від білка-репрессора. Безпосередньо після цього в клітині почнеться:

A. Транскрипція

B. Реплікація

C. Репресія

D. Трансляція

E. Процесинг

120. Формування зрілої мРНК містить такі етапи:

A. Кепірування, транскрипцію, сплайсинг

B. Кепірування, сплайсинг, поліаденілірування
C. Транскрипцію, трансляцію, сплайсинг

D. Сплайсинг, трансляцію, реплікацію

E. Кепірування, поліаденілірування, сплайсинг 

